

ROHÁČI HORÁČ

Čtvrtletník turistického oddílu mládeže Roháči 2713 Kladno



Plán akcí

19. - 21. 4. Jarní akce – trampská akce

28. 4. Pochod za drakem – akce pro veřejnost

21. - 23. 6. Závěrečka – trampská akce

5. 6. – schůzka k LEX s rodiči

29. 6. - 12. 7. - LEX



- Akce pro veřejnost – Jedná se o akci, která je pořádána bývalými nebo současnými členy oddílu nebo jejich kamarády. Na akci můžete vyrazit s kamarády / rodiči je otevřená pro všechny, i pro veřejnost. Akce, které označíme jako pro veřejnost, neplánujeme navštívit společně s rádci. Je tedy na vás, jestli přesvědčíte babičku / dědu nebo maminku / tatínka nebo třeba tetu a dorazíte. Svoje rádce tam možná potkáte v roli spoluorganizátorů / organizátorů.

Sloupek pro rodiče

Milí kamarádi, milí rodičové,

Letošní rok se nám povedlo dobře nastartovat. Družinové akce i ZEX se moc povedly. Články najdete v dnešním čísle. Do konce roku nás ještě pár akcí čeká. Všechny jsou vypsané v plánu akcí a na všechny se už můžete přihlásit.

Jinak Velikonoce a s nimi i pár volných dní se blíží. Užijte si je každý po svém a pak se potkáme zase s novou silou v dubnu. Snad vydrží jarní počasí, aby nezmrzly kytičky a stromy, které už rozkvetly.

Mějte se krásně, Pěťa

Družinová akce Já Vim

Milí Roháči,

druhý únorový víkend, to jest 9.-11. 2. proběhla družinová akce družinky Já Vim. Ale pěkně od začátku! Sám Velký Jerry nám v dopisu, jež jsme našli o Vánocích nedaleko Hrádku, dal mimo jiné za úkol si vymyslet akci s kamarády a uskutečnit ji. Proto se rádcí domluvili na jediném víkendu, kdy mají všichni tři čas, a termín byl na světě.

Následně jsme věnovali část družinovky vymýšlení programu a jídelníčku (jídlo samozřejmě zajímalo všechny). Shodli jsme se, že přespíme na Spirále, navštívíme lezeckou stěnu a vydáme se na Čabárnu. Ještě padl návrh zaplavat si v aquaparku, ale ten byl pro vysokou cenu zavržen. Další kroky uskutečnil Vítr, zamluvil nám totiž stěnu od sobotního poledne od tří odpoledne, určil cenu a napsal článek.

Teď již k samotné akci: sešli jsme se v pátek odpoledne v klubovně, nakoupili jsme zásoby na celý víkend. Společně jsme uvařili večeři, zahráli si slandrmana a šli spát. Nebylo nás mnoho, zúčastnili se Péťa, Maki, Barča, Kocour, Paprika, Vítr a Micka. Sobota již byla trochu zajímavější. Ráno jsme vstali, což v některých případech lze považovat za velký úspěch, na této akci to však zas tak velké potíží nebyla. Po snídani jsme vyrazili směrem ku lezecké stěně, cestou vyzvednouce Kamila. Putování jsme si krátili hraním her. Dokonce jsme prozkoumali i vypuštěnou odkalovací nádrž, která ale podle katastru nemovitostí spadá do kategorie orná půda! U lezecké stěny nás čekal lahodný oběd v podobě chleba s paštikou a také Lucka s Verčou, které nám vysvětlily bezpečnostní pokyny pro lezení na stěně a také nás při lezení jistily. Lezení nás všechny bavilo, protože jsme vyzkoušeli i boulder, nízkou stěnu bez jištění, zato s náročnějšími cestami. Když si všichni dosyta zalezli, dojedli jsme zbytek oběda a vydali se zpět do klubovny.

Cestou jsme prozkoumali bývalé rudné zásobníky. Zpáteční cestu nám zpestřila hra na diblíka. Nedělní výlet na Čabárnu nám nepříjemně zpestřil déšť, ale ani ten nás neodradil. Prozkoumali jsme bývalou vodárnu v Dubí i odvodňovací štolu dolu Ferdinand ve Cvrčovicích. Ve stručnosti jsme si řekli historii kostela Narození svatého Jana Křtitele a obce Újezdec (Podle některých pramenů též Újezd nad Kladnem), která zde zanikla v 15. stolní. Naobědvavše se v altánku na Čabárně, podívali jsme se na zvířátka a uháněli do Brandýska na autobus. Vozidlo náhradní dopravy (vlakoautobus) jsme šťastně stihli, ba dokonce jsme na něj skoro dvě minuty čekali. Dovezl nás na kladenské nádraží, odkud je to do klubovny jen co by kamenem dohodil. Poklidili jsme klubovnu a špinaví, unavení, ale spokojení se navrátili domů.

Za družinu Já Vim Micka

Já Vim pořádá Pochod za drakem

Družinka Já Vim pořádá Pochod za drakem Akce pro veřejnost se sama nepřipraví. Mnozí z nás jsou již ve věku, kdy lze přenést část zodpovědnosti a organizovat lehký úkol pro ostatní děti. V klidu v lese na rozcestí může ovládat stanoviště s hrou typu: stref se šiškou do tlamy draka, rozmotej princezniny zamotané šperky či najdi mezi stromy deset princezen s mateřským znaménkem. Zapsat úspěšné splnění úkolu do kontrolního listu a čekat na další skupinku. Nic těžkého... To zvládne z naší družinky každý.

Přidáš se? Kdo si myslí, že je to nad jeho síly. Může požádat rodiče, prarodiče či jiného patrona, ať jde s ním. Projde si celý šesti nebo jedenáti kilometrový pochod a v cíli zjistí, že příští rok nám už může pomoci. V družinovce 10. 4. si popovídáme o pochodu a řekneme si, kdo nám s čím může pomoci. Na dvou dalších družinovkách si splněné úkoly a závazky zkontrolujeme a v neděli 28.4. se ráno sejdem v cíli u lanovky, odkud budeme vyrážet na svá stanoviště. Další informace naleznete v letáčku k pochodu.

Jára

Výprava na „PSÍ ZUB“

Po úspěšném nalezení dopisu od Velkého Jerryho na vrcholu kopce Kraví hora v Jižních Čechách, nás čeká nová dobrodružná výprava. Nyní nás Jerry nasměroval na vrchol kopce Medník. Tam máme nalézt kamennou pyramidu a v ní jeho další vzkaz. Kopec Medník s výškou 417 m.n.m. leží v krásné trampské lokalitě a je obtékán ze severu Sázavou a z jihu Vltavou.



Tato oblast je již dlouhé desítky let vyhlášená pro trampské výpravy. Jistě na tom má svou zásluhu vynikající dostupnost z Prahy legendární železniční tratí zvanou Posázavský expres.

Díky Asociaci TOM, které jsme součástí máme možnost využít v této oblasti asociační srub zvaný Psí zub. Tento malebný srubek mají Tomíci v pronájmu od roku 2010 a nám tím pádem zajistí skvělé zázemí pro výpravu na vrchol kopce Medník.



Na co se na této akci můžeme těšit? Na kamarády, malebnou posázavskou přírodu, pochod s batohem z vlaku do srubu a také výpravu za dalším dopisem od Jerryho, který nás pravděpodobně zase o kousek posune blíže k nalezení tajného místa trampů a dle posledního dopisu možná i k pokladu :-).

V pátek 19.4.2024 vyrazíme z Kladna a vrátíme se v neděli 21.4.2024. Můžeš se tedy již teď začít těšit a určitě si tuto společnou výpravu nenech ujít.

Podrobný seznam věcí, přihlášku i upřesněné časy obdržíš v čas od svého rádce. Já už se nyní těším. Ahoj Ferda

ZEX – trampská akce

Ahoj Roháči,

Ze ZEX tentokrát máme dva články. Jeden nám z prvních dní sepsala Natálka, za což moc děkuji a druhý jsem sepsala já v kooperaci se všemi ostatními, co na akci byli.

Článek od Natálky



Je krásné sobotní ráno, sluníčko svítí a my se vydáváme na vlakové nádraží na Kladno. Rodičům jsme udělali pac a pusy. V autobuse směr Praha zjišťujeme, že tramvaj má výluky, takže volíme trasu metrem. Vysvětlujeme si, jak se orientovat v metru, abychom věděli, v jaké jsme zastávce i kudy máme jet. Na Knížecí máme dostatek času, proto si dáváme svačinu a hrajeme papíráka. FlixBus přijel včas, můžeme se tedy pohodlně usadit na cestu do Českých Budějovic. Sedíme společně na chvostu, kde to hučí

jako v úlu. Už je čas oběda a my akorát přijíždíme na autobusové nádraží a přeskakujeme k nádraží vlakovému. Dáváme si obědovou bagetu a užíváme si nádherného téměř jarního dne v krásně zrenovované drážní budově. Micka má bobříka mlčení, avšak snaží se nás svolat ke společné hře, abychom si pokrátili čas přestupu. Poslední dnešní úsek veřejnou dopravou je červeným rakouským vlakem s označením OBB, kterým směřuje do Lince. My na trati vystupujeme ve stanici Rybník. Odtud si to krátíme (Naty zkratky) přes les a podél potoka.

Přechod je to náročnější, trénujeme přeskoky potoka, ale za to zábavnější i rychlejší. Když jsme se dostali na červenou turistickou, přišli na řadu hry na zpestření (bomba, vlci jdou, povodeň, krkavec letí, děti domů). Lezli jsme po otepích slámy či po stromech, schovávali se a běhali. Pěšina vedla podél pastvin, kde jsme svými hrátkami vyburcovali stádo krav i býků v ohradě. Poté nás obklopovaly smrkové lesy při západu slunce. Narazili jsme na jednu obrovskou borovici, kterou zvládli



děti (Eda, Terka, Barča, Matěj a Petr) obejmout. V první třetině byla velká dutina, ke které šplhal Micka, avšak stará kůra, jak řekl Eda: “Ta kůra pod ním praskala.”, zapříčinila sklouznutí rovnou k patě stromu. Nic se mu nestalo. Pokračovali jsme směle dál, když se nám mezi korunami stromů naskýtal pohled na Hrad Rožmberk. Seběhli jsme dolů do centra k Vltavě,



kde jsme uviděli nápis: -Tomíci zdraví vodáci-. To je naše chalupa, moderně opravená ve vodáckém stylu.

Neděle proběhla ve znamení oťukávání blízkého okolí formou poznávačky. Prozkoumali jsme město Rožmberk s mapou v ruce a hledáním míst podle fotek, které jsme správně zakreslovali. V průběhu slunečného odpoledne jsme trénovali šifrování na zahradě za domem a svačili výborné koláče, které nám Láďa s Pétou a Luckou upekli.

V pondělí nás čekal velký výlet na Kraví horu, abychom našli další dopis od Velkého Jerryho. Cestou jsme měli za úkol sledovat trasu na mapě, ve které jsme určovali místa (křížky, menhiry,...) podle fotek, které jsme si vylosovali. Po obědě chyběl jen kousíček na vrchol, kde jsme se v puklině skály snažili získat ruličku s dopisem. Nejprve jsme zajistili Edu dračí smyčkou. Ferda ho jistil shora u zábradlí, když Eda lezl vzhůru. Nepodařilo se mu vytáhnout dopis, když mu při vytahování zapadl a zapříčil se. Jenže druhý Matěj byl taktéž neúspěšný. Dalším odvážlivcem byl Hugo, kterému se podařilo dopis vyšťourat.

V dopise nás Velký Jerry nabádal k pravdomluvnosti a čestnosti. Po splnění jeho úkolu jsme se dozvěděli další informace o pokladu a klášteře rodu Rožmberků, do kterého se v příštích dnech vydáme. Večer jsme rozluštili šifru v dopise, jenž nám prozradila, kam se máme nadále vypravit. Čeká nás cesta na vrchol kopce Medník 417 m.n.m.

Natálka

Článek hromadný:

Jelikož jsem se nezúčastnila všech výletů v plné délce, protože Míra by je neušel, tak některé historky mám pouze z vyprávění. Děti jsme potkali až v sobotu na chatě, a to už za sebou měli Naty zkratku a dlouhou cestu, ale zase když člověk jede na týden, tak se vyplatí cestovat i daleko. Rožmberk úplně bez lidí mě i ostatní doslova uchvátil. I když jsme vyrazili na přelomu února a března, tak většinu času (kromě nocí, kdy i mrzlo) panovalo jarní počasí. V okolí Rožmberku jsme hned rozjeli naši celoexpediční hru. První mapa, kterou děti dostaly, obsahovala místa v Rožmberku a k nim měly děti přiřadit fotky, ale ještě před hrou jsme si společně prošli křížovou cestu a pověděli jsme si i něco o křesťanských zvycích, když už společně s oddílem letos nestrávíme Velikonoce.

Kolíčky a křížky potřebné pro hru si děti získaly pomocí vylustění šifer a za odměnu jsme



všichni dostali upečenou buchtu, po které je jen zaprášilo. Další den už jsme vyráželi pěkně zostra na Kraví horu, kde nám Jerry nechal další dopis. Po cestě jsme si zahráli pár her, našli pár dalších bodů do naší mapy, a nakonec jsme dopis museli páčit z pukliny. Až třetímu odvážlivci se to povedlo. Nakonec jsme došli do Vyššího Brodu a odjeli zpátky autobusem. Maponosiči se činili, a nakonec téměř všichni mapu donesli zdárně do konce, aniž by se ztratili.



Úterý mělo být odpočinkovější, ale i tak jsme byli celý den venku. Počasí nám pořád přálo, a tak si děti uvařily oběd na ohni z potravin, které si nasbíraly.

Ve středu jsme se vydali na objevování druhé strany vody. Takže první, co nás čekalo, byl parádní krpálek, převýšení asi 300 výškových metrů, ale potom už to bylo z kopečka. Na oběd jsme se sešli i s ostatními (my jsme s malými dětmi vyrazili na snazší trasu) a společně jsme upekli buřtíky. Pak už jen hurá na chatu. Ještě Mickovi trochu zavařit, když měl narozky a získat tak čas pro mě a Lucku, abychom stihli upéct dort.

Kulturní program přišel na řadu ve čtvrtek. Vyrázili jsme do Vyššího Brodu na prohlídku kláštera a pak jsme sbírali i místa po Vyšším Brodu. Nakonec byl poslední nákup a cesta zpátky na chatu. Prohlídka kláštera se nám všem líbila a u rožmberské hrobky jsme dostali i placky od Jerryho. Večer nás navštívil

Honzis s rodinou a zahrálo nám skvěle na kytaru.

V pátek nás čekalo vynášení Morany, kterou jsme měli hotovou už ze čtvrtka. Hodili jsme jí z mostu a s ní zimu a všechno, co nás trápí. Některé Morany zdolali i jez a některé dopluli až k dalšímu mostu, ale pak už jsme je všechny ztratili. Večer jsme si vyhodnotili hru, dali jsme si závěrečnou večeři a byli jsme rádi za to, jak nám krásně celý týden vyšel. I pohledy jsme stihli poslat. V sobotu jsme museli brzo ráno vstávat, protože jsme potřebovali stihnout autobus v 8:19 z Rožmberku. Ale všichni měli hezky uklizeno a zabaleno, že jsme to stihli i s předstihem.

Péťa a spol.



Letní expedice

Již nám začíná jaro a je možnost vyrazet do přírody, posedět u ohně, opékat buřty, odvážní mohou přespat pod širákem, či ve stanu. To vše je trénink na naší letní expedici do Krušných Hor.

V první části půjdeme po stezce Via Czechia trochu netradičně, než chodí ostatní, v protisměru, tak abychom se dostali do míst, kde je řeka Ohře ještě „divoká“ a tu budeme v druhé části splouvat na raftech, pálavách, kánoích.

Na pěší části navštívíme Klínovec, Vlčí jámy u Horní Blatné, Bývalý důl Rolavu, Kraslice a Vysoký kámen. Denní trasa bude kolem 15-20km s plnou polní, tzn. s batohem na zádech, kde si neseme vše, co potřebujeme od spacáku, stanu, přes kotlíky na vaření až k pláštěnce proti dešti.

V druhé části vše naložíme na lodě a poplujeme z Chebu po Ohři přes Kynšperk, Sokolov, Loket, Svatošské skály, Karlovy Vary, Kyselku. Denní trasy budou kolem 15km.

Sraz na akci bude v pátek 28.6. v 18:00 na Spirále, kde zabalíme veškeré potřebné vybavení a druhý den ráno odjedeme vlakem vstříc dobrodružství

Návrat bude v pátek 12.7. v 18:12 na vlakové nádraží Kladno

Cena tábora: 4.500,-Kč

V ceně veškerá doprava, jídlo, ubytování, půjčované lodí atd.

V případě zájmu o tábor prosím o vyplnění přihlášky do 24.4. a zaplatit zálohu 1000,-Kč

Zbytek ceny doplatit do 5.6.

Ve středu 5.6. od 18:30 po družinových schůzkách bude schůzka k táboru s rodiči.

Skupik



TOM 2713 ROHÁČI KLADNO



Vás zvou na

Putování Za Drakem Ke Svatému Jiří

31. ročník

v neděli 28.4.2024

Turistický pochod s úkoly na stanovištích.

Vhodný pro všechny věkové kategorie.

Neváhejte a přidejte se k nám. Cyklisté, pěší a kočárky jsou vítány.



Start: Průběžný 10-12h. u kostela sv. Václava Kladno - Rozdělov

Cíl: Libušín - u kostela sv. Jiří, na hradišti

Trasa: 6 a 11km (pěšky či na kole)

Startovné: 30,- Kč



Princové s vlastním mečem nebo Princezny s korunkou ZDARMA!!!

Více informací na www.rohaci.com



Bodování

Body lze získat za účast na akcích. Za každý den dostane ten, kdo se zúčastnil jeden bod. Potom je možné body směnit za věci s roháčovskou tematikou.

První Tričko 15b

První Mikina 20b

Následně volitelné odměny:

Tričko 20b, Tunel (šátek) 15b, Plecháček 20b, Softsheel vesta 35b, Mikina 30b, Ponožky 15b

Jméno	body před	body plus a minus		aktuální body
Anežka Herinková - T,M, šátek	4			4
Barča Uzlíková - T,M, šátek, plecháček	31	-10	ZEX, DA, plech	21
Daniel Kruglyak	2			2
Eda Pell	6	8	ZEX	14
Gabriela Tůmová - T	15			15
Gabriela Tůmová ml. - T	15			15
Helča Podroužková	9			9
Honza Kabát - T,M,T, šátek	14	8	ZEX	22
Honza Miky Motejzík - T,M, šátek, plecháček	10	9	ZEX, DA	19
Honza Mourek - T,M,T,vesta, plecháček	22	10	ZEX. DA	32
Hugo Ulrich - T,M, plecháček	26	8	ZEX	34
Jára Větrovec - T,M,T, šátek, plecháček	45	10	ZEX, DA	55
Jiří Ferda Oliva	12	8	ZEX	20
Kamil Podroužek	27			27
Kristina Kruglyak	2			2
Kuba Mourek	10	2	DA	12
Láďa Peška - T	30	3	ZEX	33
Lucie Pospíšilová - T	26	8	ZEX	34
Lucka Tučková	38			38
Maki Marešová	9	2	DA	11
Matěj Kinčl - T,M	0	8	ZEX	8
Mia Osvald – T,M,plecháček	36	-10	plecháček	26
Michal Ipser - T	18			18
Michal Tůma - T	20			20
Michal Tůma ml. - T	12			12

Jméno	body před	body plus a mínus		aktuální body
Patrik Polýnek - T,M	4	2	DA	6
Pěťa Pešková - T,M, plecháček	3	8	ZEX	11
Petr Soukup -T,M, vesta	14			14
Petr Švejcar - T,T	8	10	ZEX, DA	18
Pepa Kýr	4			4
Richard Bambas - T	22	-15	tričko	7
Robin Kusák - T	22	-15	tričko	7
Rozárka Podroužková	17			17
Terka Bobková	12	8	ZEX	20
Tomáš Pospíšil - T,M	5			5
Tomáš Šachy Musil - T,M	16	1	DA	17
Kamil Přeučil	0	8	ZEX	8
Vojta Podroužek	26			26
Aktuální ke dni 14.3.2024				

Oslavenci v březnu a dubnu

- 17. 3. oslaví narožky Jára
- 24. 3. oslaví kulatiny Viktor/Viky
- 1. 4. bude zase o rok starší Skupík
- 11. 4. si dá dortík Robin
- 18.4. bude mít narožky Láďa



HORÁC – měsíčník turistického oddílu mládeže 2713 Roháči Kladno.
Adresa redakce: Petra Pešková (p.peskova1245@seznam.cz, 731227959)

Do tohoto čísla svou práci přispěli:

Pěťa, Jára, Skup, Micka

Uzávěrka dalšího čísla: 7. 6. 2024

Toto číslo vychází v nákladu 35 výtisků.

Internetové stránky oddílu: <http://www.rohaci.com/>

Internetové stránky Asociace: www.a-tom.cz